

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ледовских Юлии Анатольевны на тему: «Совершенствование механизмов планирования и финансирования медицинской помощи при онкологических заболеваниях», представленной па соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Представленный автореферат диссертационной работы Юлии Анатольевны Ледовских посвящен решению одной из проблем современного отечественного здравоохранения – планированию и финансовому обеспечению оказания медицинской помощи при онкологических заболеваниях на основе клинических рекомендаций и стандартов медицинской помощи. В настоящее время клинические рекомендации являются инструментом повышения качества медицинской помощи и помогают врачу в принятии решения о выборе тактики ведения пациентов. В то же время для реализации оказания медицинской помощи по клиническим рекомендациям система здравоохранения должна иметь достаточное финансовое обеспечение.

В автореферате показана практическая значимость выполненного исследования. Автором показано, что внедрение клинических рекомендаций по диагностике и лечению онкологических заболеваний приводит к снижению показателей смертности и повышает показатель пятилетней выживаемости пациентов. В ходе исследования разработаны методические подходы к формированию стандартов медицинской помощи и клинико-статистических групп, применяющихся для оплаты медицинской помощи, на основе клинических рекомендаций, реализация которых позволила провести оценку потребности в финансовых ресурсах на оказание медицинской помощи при онкологических заболеваниях на основе клинических рекомендаций, а также пересмотреть модель клинико-статистических групп и увеличить

адекватность возмещения затрат медицинским организациям за оказанную медицинскую помощь.

Автореферат свидетельствует о том, что цель и задачи исследования успешно решены. Положения, выносимые на защиту, и выводы хорошо аргументированы, основаны на репрезентативном материале. Результаты исследования внедрены в практическую деятельность Министерства здравоохранения Российской Федерации и Федерального фонда обязательного медицинского страхования, апробированы и доложены на российских и международных конференциях. Автором опубликовано 20 печатных работ, из них 14 в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауке России, в том числе 6 статей в изданиях, индексируемых в научометрической базе данных Scopus.

Принципиальных замечаний по диссертационной работе Ю.А. Ледовских не возникло. Замечаний по оформлению и содержанию автореферата не имеется.

## **Заключение**

Анализ автореферата свидетельствует о том, что диссертация Ледовских Юлии Анатольевны на тему «Совершенствование механизмов планирования и финансирования медицинской помощи при онкологических заболеваниях» является законченным научно-квалификационным исследованием, направленным на решение научной проблемы по совершенствованию подходов к планированию и финансированию медицинской помощи при онкологических заболеваниях на основе клинических рекомендаций и стандартов медицинской помощи, что имеет важное значение для организации здравоохранения. По актуальности темы, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24.09.2013 г. №842 (в ред. от 25.01.2024 г.), предъявляемым к диссертациям на

соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор – Ледовских Юлия Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России от 16.04.2014 №326 «Об утверждении Порядка размещения в информационно телекоммуникационной сети «Интернет» информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения ученых степеней»).

Проректор по непрерывному образованию и  
региональному развитию, заведующий  
кафедрой общественного здоровья и  
здравоохранения Института дополнительного  
профессионального образования ФГБОУ ВО  
ЮУГМУ Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор

М.Г. Москвичева

17.10.2024

Подлинность подписи доктора медицинских наук, профессора  
Москвичевой Марины Геннадьевны заверяю:

Начальник управления кадров



Д.С. Долгих

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский  
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава), 454092, Российская Федерация, Уральский  
федеральный округ, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Воровского, 64,  
официальный сайт <https://susmu.su/>, тел. +7 (351) 240-20-20, доб. 1102, e-mail:  
kanc@chelsma.ru